Месячник безопасности в Цияб-Цолодинской СОШ

Информационная справка  по  итогам проведения месячника по безопасности «Шагаем  вместе в безопасное детство»
Безопасность детей и взрослых является одной из основных задач нашего общества, школа – это целостный организм, где все, должны осознавать и нести полную ответственность за сохранение жизни и здоровья.
В нашей школе традиционно  в сентябре   проводится месячник безопасности детей.
Цель месячника: обеспечение безопасности жизнедеятельности детей в начале учебного года, восстановление у них после летних каникул навыков безопасного поведения на дорогах, улицах и в транспорте, а также обучение адекватным действиям при угрозе и возникновении опасных и чрезвычайных ситуаций.
В рамках месячника в нашей школе была организована целенаправленная работа по формированию сознательного отношения к мерам собственной безопасности.
В связи с этим был составлен план. 

В целях предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, повышения безопасности детей в начале учебного года, в рамках месячника безопасности и реализации дополнительных мер по обеспечению безопасности при установлении на территории с.Цияб-Цолода уровней террористической опасности в «Цияб-Цолодинской СОШ Ахвахского района»с приглашением предстовителей правоохранительных органов Лейтенанта полиции Азаматову Джаминат Руслановну инспектора ПДН,капитана полиции Магомедова Заура Шамильгаджиевича,участкового,упалномоченого полиции,капитана полиции Тавлуева Альберта Алиевича,участкового уполномоченного полиции  прошли инструктажи с персоналом школы по порядку действий при угрозе совершения террористического акта.
В течение месяца проводились классные часы по темам: 17.09.19 Шаулханова Д.С. провела кл.час.» Главное самообладание»
13.09.19 Шаулханова Д.С.кл рук 9 «а» кл.провела классный час «Ходи по улице с умом., Также Классный руководитель 6 «а» класса Насухова У.А. провела классный час на тему «Безопастность в дорожно-транспортных ситуациях»,Шахболатова Х.Г. провела классный час «Безопасность дорожного движения».
С ребятами были проведены иструктажи.
 Каждый ученик начального  и среднего образования  разработал для себя безопасный маршрут «Дом-Школа-Дом».



