Аналитическая справка

по итогам подготовки и проведения новогодних праздников ГКОУ РД «Новоцолодинская СОШ Ахвахского района»
от 28.12.2020 г.
Цель проверки:

1. Проверить выполнение плана подготовки и проведение новогодних мероприятий, качество их проведения.

2. Развитие творческого потенциала  обучающихся.

3. Активность участия детей и классных руководителей в новогодних конкурсах.
Сроки проверки: с 25 декабря по 27 января 2020 г.
Проверка проводилась: заместителем директора по ВР  Евтемировой Э.Т.
        Подготовка к новогодним мероприятиям началась в начале декабря. Составлен график и план проведения новогодних  мероприятий. 
Цель мероприятия: создать условия для развития творческих способностей у младших школьников через активную деятельность при подготовке к новогоднему празднику. Задачи мероприятия: воспитание ответственности, дружелюбия в детском коллективе; повышение креативности, воспитание толерантности. Духовно-нравственное воспитание – образовательная среда, которая позволяет осуществлять полноценное развитие личности и приобщать ребенка к общечеловеческим ценностям. Важнейшая составная часть образовательного и воспитательного процесса - проведение новогодних  мероприятий. Соавторство детей и взрослого приветствуется. Это способствует созданию доверительной атмосферы. В такие моменты ребенок, раскрепощаясь, открывается педагогам, родителям с необычной стороны. При подготовке новогоднего мероприятия предусматривается совместная деятельность педагогов, детей, родителей. Вся атмосфера мероприятий в классах была наполнена праздничным настроением. 

Выступления были интересными, смешными.  Во всех потоках,где проходили мероприятия, сценарии организованы на хорошем уровне.
С 21 по 26 .12.2020 г.  старшая вожатая Абдулгаджиева Р.М. провела конкурс рисунков,посвященный празднованию Нового года. Работы детей украсили выставку рисунков «Зимняя сказка» в фойе школы.
Выводы:
1. Оценить выполнение плана подготовки и проведения новогодних праздников  на «хорошо».
Составила:  зам. директора по ВР  Евтемирова Э.Т.
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